
Al Sindaco del

COMUNE DI CAVEDINE

comune@pec.cavedine.tn.it  
Cavedine, 23 settembre 2025

INTERROGAZIONE n. 3/2025
a sensi dell’articolo 15 del Regolamento Interno del Consiglio Comunale

Oggetto: messa a disposizione del volume “Le Autonomie locali nell’Autonomia Speciale - prontuario per
amministratori locali del Trentino”.

Premesso che:

• successivamente al rinnovo dei consigli comunali. il Consorzio dei Comuni Trentini ha consegnato ad

alcuni Enti Locali diverse copie della pubblicazione in oggetto;

• la  formazione  degli  amministratori  rappresenta  un  presupposto  essenziale  per  la  qualità  dell'azione

amministrativa, la legalità, la trasparenza e la buona gestione della cosa pubblica, costituendo un valore

aggiunto per l'intera comunità;

• numerosi  Comuni  della  Provincia  hanno prontamente  inoltrato,  sia  in  forma cartacea che digitale,  ai

propri organi consiliari il prontuario quale strumento a supporto dell’attività consiliare;

• Tutto ciò premesso,

lo scrivente Gruppo consiliare, venuto a conoscenza della possibilità di disporre della pubblicazione in

oggetto, interroga il Sindaco e la Giunta per conoscere:

1) se al Comune di Cavedine siano pervenute, nel periodo successivo al rinnovo del Consiglio Comunale, le
copie della pubblicazione “Le Autonomie locali nell’Autonomia Speciale - prontuario per amministratori
locali del Trentino” promossa dal Consorzio dei Comuni Trentini;

2) in caso affermativo, per quali motivi non si è provveduto alla messa a disposizione di tutti i membri del
Consiglio Comunale della pubblicazione di cui al punto 1;

3) qualora non siano pervenute le copie del prontuario di cui al punto 1, quali iniziative l'Amministrazione
intende adottare per ovviare a questa grave carenza informativa e per accertare le cause della mancata
ricezione del prontuario a supporto dell’attività consiliare;

Si chiede risposta scritta a sensi del Regolamento Interno del Consiglio Comunale.

La Capogruppo
Conti Cristina
gruppo consiliare Insieme per Crescere
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